

南海区“1+6”未成年人保护体系发布 一起守护“少年的你”

以鼓励更多社会力量共同参与南海区未成年人保护工作。

建设未成年人保护体系

近年来,南海区着力为未成年人健康成长营造良好社会环境。2022年,全区共发放困境儿童生活保障金1362万元,对安全临时困境未成年人开展护苗行动,携手南海检察院、公安、妇联、社工机构、社会资源,构建未成年人司法保护,完善涉罪、涉毒、罪错未成年人帮教制度,对超过100名涉罪未成年人提供帮教帮助。

南海区民政局局长陈的介

绍,为进一步强化危机个案的干预,落实家庭监护制度,打破部门之间的机制壁垒,今年,南海区建设“1+6”未成年人保护体系,以一个机制+六个制度提升未成年人保护工作质量。六个制度包括困境儿童保障制度、危机个案处理制度、建立家庭监护提升制度、慈善平台建设制度、综合司法保护制度和友好环境建设制度。

其中,建立慈善平台建设制度是打造以未成年人保护为主体的新型公益慈善。南海区慈善会未成年人保护慈善基金号召现场嘉宾参与支持公募基金

的同时,对以各种形式投入到未成年人保护公益慈善事业中,促成未成年人保护基地“萤火虫星球”落地的慈善商企进行表彰。

发布南海区未保标识

会上还发布了南海区未保标识,一棵小树苗在树荫下向上生长,寓意未成年人在南海区各方力量的保护下健康、快乐地成长。

未成年人的健康成长关系到千家万户。打开未成年人的心房,需要用心、用情、用力。接下来,各部门需加大潜在困境儿童的排查发现力度,加快危机个

案处理响应速度,挖掘家校一体监护服务深度,拓宽公益力量助推未成年人保护的广度,提升未成年被害人司法保护服务温度,提升营造未成年人友好环境的热度。

当天,《向内而生》装置艺术展在未成年人保护基地“萤火虫星球”开幕,该展览由联创社工、七+5公益设计组织联合策划,南海区慈善会支持举办,也是南海区慈善会成立二十周年衍生活活动之一。展览邀请了多位创作者,通过艺术手法表达他们在儿童保护方面的观察、灵感和反思。

“一米阳光”佛山市儿童友好嘉年华启动

儿童友好成主线 缤纷活动贯全年

珠江时报讯(记者/洪晓诗)3月11日上午,“一米阳光”——佛山市儿童友好嘉年华主题活动在南海区西樵镇渔耕粤韵文化旅游园启动。

活动由佛山市推进儿童友好城市建设工作领导小组、佛山市妇联主办,市妇联及南海区、西樵镇相关领导、亲子家庭、巾帼志愿者、小学生等共160余人参加。

西樵镇民乐小学带来的表演《醒狮操》拉开了嘉年华的序幕。随后,包括“一米阳光”——佛山市儿童友好嘉年华主题活动暨西樵研学游启动仪式、佛山市儿童友好基地——渔耕粤韵文化旅游园揭牌仪式、南海区儿童友好发展慈善基金资助仪式、佛山市儿童友好林揭牌仪式、友谊议事厅、桑果采摘体验等活动陆续举行,内容丰富,亮点纷呈。

今年启动的“一米阳光”儿童友好嘉年华主题活动,包括“细路益晒你”十大活动品牌评选,开展200场“细路益晒你”主题活动,组织“细路仔,谗下计”十大儿童议事案例征集,“细路你最叻”十大儿童创意vlog大赛,“童·世界·共语”少儿美术作品双年展,“儿童友好林”植树活动,“佛山最岭南”系列研学游以及儿童友好嘉年华音乐节等,贯穿全年系统推进,让儿童友好成为佛山最强音。

此次佛山市儿童友好嘉年华主题活动走进西樵,就是以3月12日植树节为契机,充分利用西樵绿色山水城市生态底色,以农耕教育为载体,以实践活动为突破口,传承家教家风,让儿童玩转“研学+”,童享美好佛山。

佛山市儿童友好城市建设具有鲜明的地方特色。目前,佛山成功以第一名的成绩成为代表省参加第二批国家儿童友好城市建设试点评审的城市。从无到有,从概念到实景,佛山用“佛山速度”+“佛山质量”为儿童友好提供了可复制、可推广的佛山样本。

南海中学举行爱心义卖活动

以小力量汇聚大爱心

心筹款箱也渐渐充实起来。

“这个义卖是学生自己组织的,通过这次活动,可以提高我们的组织能力,同时传递我们的爱心。”“作为一个导购员,在销售的过程中,可以提高我的社交能力,让我变得更加大胆和自信。”对这一活动,同学们纷纷给予点赞。

南海中学高一(17)班金雨婷和连欣沂同学表示,本次活动前期,团员和入团积极分子带头精心筹备,绘制义卖宣传小报并进行商品定价,活动不仅锻炼了同学们的胆量,而且增强了班级的凝聚力。

义卖活动期间,南海中学街舞社、书法社、棋艺社、Band队、吉他社等社团的社员在各自的“小天地”展示“独门绝技”。精彩的表演吸引了许多同学和



学生变身超级推销员。(学校供图)

老师驻足欣赏。

南海中学以“守望生命的绿水青山”为办学理念,坚持举办爱心集市义卖、“爱洒阳山”助学行等志愿服务活动,同时鼓励学

子深入社区进行志愿服务。该校相关负责人表示,志愿服务是现代文明社会的重要标志,是加强精神文明建设、培育践行社会主义核心价值观的重要内

容。“志”在心中,“愿”在行动,南中学生在这些志愿服务活动中感到了善的力量,既增长见识,也锻炼胆识,提升了社会责任感和时代担当。

健康

省中西医结合医院放疗中心启用

中山大学附属肿瘤医院教授高远红加盟,开启肿瘤“精准医疗”时代

珠江时报讯(记者/蓝志中 通讯员/梁健桃 摄影报道)3月11日上午,广东省中西医结合医院举行医院放疗中心、中山大学肿瘤医院放疗科高远红教授名医工作室揭牌仪式。顶尖的医疗团队和技术、高精尖的设备加持,标志着该院肿瘤专科高质量发展又迈新步伐,正式开启肿瘤“精准医疗”时代。

放疗中心: 一站式服务肿瘤患者

传统意义的肿瘤治疗三大手段为手术、化疗、放疗。放疗作为三大手段之一,不需手术,没有创口,风险小,在肿瘤的综合治疗中起着非常重要的作用。随着肿瘤发病率逐年提高,放射治疗在肿瘤治疗中的作用和地位也日益突出,大约有70%的癌症患者需要放射治疗,约有40%的癌症患者可以用放射治疗根治肿瘤。

广东省中西医结合医院肿瘤科放疗治疗中心引进国际先进放疗设备美国瓦里安Varian直线加速器、Pinnacle治疗计划系统、大孔径Philip CT模拟定位机、MO-SAIQ网络传输系统、质控设备Matrixx、myQA daily等中心测量仪、固体水、三维水箱,能实施三维适形放疗、调

强放疗等国际先进放疗技术。放疗中心以实现最佳疗效为目的,追求高疗效低损伤的效果,确保治疗的准确性、安全性和可靠性。

广东省中西医结合医院肿瘤科张启周主任介绍,直线加速器的投入使用,满足了区域内肿瘤患者的治疗需求,使广大患者“放疗不出区”。

“放疗中心的成立,标志着医院肿瘤综合治疗能力达到新高度,迈入肿瘤‘精准医疗’时代,具备从肿瘤的早期、早诊、早治,从手术、化疗、放疗到规范化全程管理的优越条件。”该院党委书记林孝和表示,放疗中心依托中山大学附属肿瘤医院的精心指导和帮助,做到起步就是高标准、开科就对标高水平,实现对肿瘤“高精度、高剂量、高疗效、低损伤”的精准放射治疗,以切实提高肿瘤局部控制率,降低正常组织并发症,延长患者生存时间,改善生活质量,为提升南海的肿瘤防治水平做出应有的贡献。

高远红教授名医工作室: 权威放射治疗就在“家门口”

恶性肿瘤是严重危害人类生命健康、制约社会经济发展的一大类疾病。因此,提高大众健康意识,提高肿瘤预



嘉宾参观放疗中心。

防、早诊早治、综合诊疗水平尤为重要。

广东省中西医结合医院放疗中心在筹备之际,通过南海区柔性人才引进方式,引进了中山大学附属肿瘤医院教授高远红。3月11日上午,高远红教授名医工作室在广东省中西医结合医院四楼国医堂挂牌成立。

广东省中西医结合医院院长魏成功表示,放疗中心今后将依托高远红教授指导,在专科诊疗规范建设、患者病情评估、治疗方案制定方面,直接接

轨中山大学附属肿瘤医院放疗中心的全程医疗,积极推进方便群众就医、提高就医效率。

目前,高远红担任广东省中西医结合医院放疗中心学科带头人,全面指导医院肿瘤科放疗工作,并自3月11日起,每周周六来广东省中西医结合医院开展门诊、查房、放疗靶区指导等工作,这对放疗中心工作的开展具有重要的意义。

“希望通过工作室的成立,把中山大学肿瘤医院的肿瘤诊疗技术及理念带到南海,

服务于南海区及佛山市老百姓。”高远红表示,工作室成立的目的是让老百姓少跑路,在家附近就可以享受到中山大学肿瘤医院精湛、规范的诊疗服务。

广东省中西医结合医院放疗中心和高远红教授名医工作室的成立,将为南海和佛山地区肿瘤患者带来最优质的诊疗服务。今后,南海乃至佛山地区有需要放疗的肿瘤患者在家门口就可以享受到中山大学附属肿瘤医院专家的优质医疗服务。

名中医传授 艾灸保健知识

珠江时报讯(记者/许可可 通讯员/梁健桃)3月9日晚,广东省中西医结合医院“未大夫健康学堂”《艾灸防病保健学习班》开课。主任中医师、南海区针灸推拿学科带头人曹淑华作为授课教师,带领学员们一同认识艾灸,进行艾灸疗法实操。

“不少人容易在吹风受凉后咳嗽,这时候热敏灸就能起到不错的治疗效果。”曹淑华讲解了热敏灸在治疗咳嗽上的应用。

据介绍,热敏灸是艾灸悬灸疗法的一种,其采用艾条温和灸的方法,在人体热敏点上施灸治疗。区别于传统悬灸疗法,热敏灸选择的是热敏穴,特别注重灸感知和有效作用灸量。

热敏点是一种敏感、开放的穴位,这类穴位对艾条的热力极为敏感,艾灸热敏点能激发人体的经络反应,产生热感渗透、扩散、传导甚至酸麻肿胀等感觉,使经络疏通,经气传导,“气至病所”,从而大幅度提高艾灸疗效。

“热敏灸是一种操作较为简便、价格较为低廉的中医方法,大家平时在家完全可以自己上手,有哪里不舒服的,或是想达到保健防病效果的,都可以灸一灸。”曹淑华表示。

在治疗咳嗽的应用上,若患者表现为风寒咳嗽(白痰、流清涕、舌淡红、苔薄白),则选取肺俞穴、风门穴、中府穴;若表现为脾虚咳嗽(咳嗽日久、痰液质稀、怕冷,或伴有大便偏烂),则选取肺俞穴、脾俞穴、足三里穴、关元穴。

“热敏灸的作用人群很广,主要是阴虚发热者不宜,孕妇等特殊人群在艾灸的部位选择上要注意。”曹淑华提醒。